

Ветераны и инвалиды должны платить по закону

В № 16 “Наблюдателя” от 14.06.97 г. опубликован приказ директора ПРЭП Центрального района Николая Назарова о предоставлении 1.05.97 г. ветеранам труда, пенсионерам льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг, предусмотренных статьей 22 закона “О ветеранах” от 12.01.95 г. № 5-ФЗ. Аналогичные решения приняты и в некоторых других районах города. Также с 1.05.97 г. губернатор Санкт-Петербурга предоставил эту льготу инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов.

В какой-то мере вышеназванные решения (а также решение АО “Петроэлектросбыт” о предоставлении ветеранам труда и инвалидам с 1.02.97 г. 50-процентной скидки в оплате электроэнергии) можно считать реакцией на судебные иски, предъявленные Союзом потребителей РФ в защиту прав неопределенного круга потребителей—ветеранов труда (пенсионеров) и инвалидов.

Однако Союз потребителей не удовлетворен достигнутыми результатами. Дело в том, что названные льготы предоставлены:

1) не со дня получения гражданами права на льготу, а лишь с 1.02.97 г. и 1.05.97 г. соответственно на оплату электроэнергии и жилищно-коммунальных услуг (напомним, что законы “О ветеранах” и “О социальной защите инвалидов в Российской Федерации” в этой части вступили в силу соответственно 25.01.95 г. и 1.01.96 г.);

2) льгота ветеранам труда реализована не во всех районах города;

3) решения АО “Петроэлектросбыт” и ПРЭП Центрального района не подкреплены бюджетным финансированием, что не создает уверенности в стабильности льгот на будущее.

В связи с этим Союз потребителей, вчинивший в 1995—1996 годах иски как названным организациям, так и АО “Петробургская телефонная сеть”, не намерен от них отказываться.

ИСКИ ПРОШЛИ РЯД СТАДИЙ:

1) иск к АО “Петробургская телефонная сеть” уже достиг Верховного суда РФ, который развенчал три отказных постановления питерских судебных инстанций и возвратил дело на повторное рассмотрение в Куйбышевский районный суд. Дело назначено к слушанию на 26.06.97 г.;

2) иск к АО “Петроэлектросбыт” рассмотрен по два раза в Ленинском районном и Городском судах. Отказные решения отменены, дело назначено к слушанию на 26.07.97 г. с привлечением правительства Санкт-Петербурга в качестве третьего лица;

3) иск к ПРЭП Центрального района находится пока на первой стадии. Очередное заседание Дзержинского районного суда из-за болезни судьи перенесено с 7.04.97 г. на 15.09.97 г. В качестве соответчиков к делу привлечены комитет по содержанию жилищного фонда и администрация Санкт-Петербурга.

Союз потребителей (и не только он) считает, что законы принимаются не для очередной победы на выборах, а для исполнения.

Объяснения же властных структур неисполнения закона отсутствием денег не представляются убедительными, поскольку на другие дела, как известно, деньги находятся. За примерами далеко ходить не надо:

1) Совет Федерации с 1.04.97 г. установил солидную ежемесячную денежную компенсацию расходов своим членам и их по-

мощникам. Правда, в “Российской газете” от 17.06.97 г., поведавшей об этом, не уточняется, что такое компенсация (оклад, надбавка или что-то иное) и о каких расходах идет речь. Особенно это впечатляет на фоне опубликованного тут же Указа Президента от 14.06.97 г. № 563 о том, что пенсионер должен суметь прожить лишь на 80 процентов своего прожиточного минимума и что индексацию пенсий или повышение компенсационных выплат нельзя проводить чаще, чем один раз в три месяца, независимо от уровня инфляции;

2) с 1.04.97 г. вступил в силу Указ Президента от 9.04.97 г. “О денежном вознаграждении лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации”, согласно которому все оклады увеличиваются в 2—2,5 раза (“Аргументы и факты”, № 17). Кстати, вопреки Указу Президента РФ “О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации...” Указ до сих пор официально не опубликован в “Российской газете”.

Дополнительно следует отметить, что правительство РФ иногда пытается найти деньги не там, где это дозволено. В частности, Конституцией РФ, запрещающей принимать законы, ущемляющие права граждан (ст. 55). Так, 18.03.97 г. та же “Российская газета” сообщила, что правительством РФ внесен в Госдуму законопроект “О временном моратории на принятие нормативных актов по государственному пенсионному обеспечению, требующих дополнительных финансовых затрат”. К чести Госдумы необходимо отметить, что она этот законопроект отклонила.

О результатах судебных процессов Союз потребителей РФ готов информировать читателей. А также помочь советами тем, кто хочет самостоятельно отстаивать свои права в этой области. Контактный телефон 274-14-37.

Александр АГАПОВ, помощник депутата Государственной Думы Петра Шелища, представитель Союза потребителей РФ

не менее времени до конца 97